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RADA 

MIASTA I GMINY SZAMOTUŁY 
64-500 Sze jły, ul. Dworcowa 26 

1 3 GRU. 202 tel. 61 292 75 02 

Protokół nr 2/2024 z posiedzenia Komisji Sportu i Turystyki 

Rady Miasta i Gminy Szamotuły z dnia 19 listopada 2024 r. 

Wstęp 

Posiedzenie Komisji Sportu i Turystyki Rady Miasta i Gminy Szamotuły odbyło się o godz. 

16.15 w sali nr 3 Urzędu Miasta i Gminy Szamotuły, ul. Dworcowa 26 

Porządek obrad 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum 

Przewodniczący Jerzy Najderek powitał radnych i zebranych gości oraz stwierdził quorum. 

W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy radni powołani do komisji , a także radni Bernadeta 

Markiewicz, Joanna Gzyl oraz Mikołaj Trąbczyński, którzy nie są w składzie komisji. 

Pełna lista obecności w załączniku nr 1 

2.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia 

Radni przyjęli protokół. Wstrzymał się tylko Radny Tomasz Łączkowski, który pierwszy raz 

uczestniczył w komisji. 

Przewodniczący Jerzy Najderek przeczytał porządek obrad. 

Radny Bartosz Węglewski zaproponował zmianę w porządku obrad i przesunięcie pkt 5 na 

początek przed punktami 3 i 4 . Radny twierdził, że to co ustalimy w punkcie 5 będzie 

wynikową do dwóch kolejnych projektów uchwał. Po głosowaniu 2 głosy za ,2 przeciw,2 

wstrzymujące, za wskazaniem przewodniczącego propozycja została odrzucona. 

Radni większością głosów przyjęli ustalony wcześniej porządek obrad. 

3.Projekt uchwały w sprawie Rocznego Programu Współpracy Miasta i Gminy 

Szamotuły z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 

3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 

rok 2025. 

Po krótkim zreferowaniu pkt 3, p. Marzena Grala - Kapłon z Wydziału Kultury, 

Sportu i Funduszy Pomocowych poprosiła o przyjęcie projektu uchwały.



Radna Bernadeta Markiewicz zadała pytanie, czy projekt uchwały zmienił się w 

zakresie powoływania komisji w stosunku do poprzednich lat. 

Pani Marzena Grala - Kapłon odpowiedziała, że nie było zmian w zakresie powoływania 

komisji. 

Radni większością głosów ( dwóch wstrzymujących się Bartosz Węglewski i Natalia 

Wojciechowska) zaopiniowali pozytywnie projekt uchwały w sprawie Rocznego Programu 

Współpracy Miasta i Gminy Szamotuły z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o 

których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie, na rok 2025. 

4. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Współpracy 

Miasta i Gminy Szamotuły z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których 

mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i 

o wolontariacie, na lata 2025-2027. 

Głos w sprawie projektu uchwały zabrała p. Marzena Grala - Kapłon, która stwierdziła, że w 

2024 roku wygasają umowy wieloletnie i jest potrzeba rozpisania nowych konkursów na lata 

2025-2027. 

Radna Joanna Gzyl zapytała, czy są rozdysponowane pieniądze z podziałem na konkretne lata 

w wieloletniej prognozie finansowej. Pani Grala - Marzena Kapłon odpowiedziała, że 

konkursy zostaną ogłoszone i na tą chwile nie ma ostatecznych kwot. 

Radni większością głosów( 1 głos wstrzymujący- Bartosz Węglewski) zaopiniowali 

pozytywnie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Współpracy 

Miasta i Gminy Szamotuły z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których 

mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie, na lata 2025-2027.



5. Projekt uchwały w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji, sposobu 

rozliczania oraz sposobu rozliczania oraz kontroli wykonywania zadań zleconych w zakresie 

sportu. 

W sprawie pkt 5 głos zabrał Kierownik Wydziału Kultury, Sportu i Funduszy Pomocowych p. 

Marcin Piechocki. „Uchwała określa zasady udzielania dotacji w zakresie sportu, jej zapisy 

dotyczące organizacji zrzeszonych w Polskim Związku Sportowym, a powstanie projektu 

poprzedzone było szeregiem spotkań z przedstawicielami klubów sportowych działających 

na terenie naszej gminy, które przeprowadziliśmy w ostatnich miesiącach” 

Radny Bartosz Węglewski poprosił o wskazanie korelacji ww. uchwały ze Strategią Sportu na 

lata 2023-2028 oraz w jaki sposób była sprawdzana ze Strategią Województwa 

Wielkopolskiego do roku 2030 w zakresie sportu. Jak odnosi się ww. uchwała do zasad 

polityki horyzontalnej Unii Europejskiej związaną z równością szans i dyskryminacją. 

Na to pytanie odpowiedzi udzielił pan Marcin Piechocki, który zapewnił, że powstanie tej 

uchwały poprzedzone zostało wglądem w Strategie Sportu dla Miasta i Gminy Szamotuły, 

która jest dokumentem obowiązującym na lata 2023-2028. Jednym z celów strategicznych 

jest określenie transparentnych zasad przyznawania dotacji. Według pana Marcina 

Piechockiego Strategia Sportu dla Województwa Wielkopolskiego nie jest sprzeczna z tym 

dokumentem i będzie także kierowana do odpowiednich służb w związku ze zgodnością z 

przepisami. Kierownik zapewniał również o braku dyskryminacji oraz o równych szansach dla 

wszystkich organizacji. 

Drugie pytanie pana Bartosza Węglewskiego dotyczyło spotkań z klubami sportowymi. 

Według radnego było za mało spotkań z klubami oraz z radnymi i w związku z tym dlaczego 

tak się stało? Bartosz Węglewski miał też zastrzeżenia do przewodniczących o brak 

spotkania przed tą komisją w celu omówienia dzisiejszych uchwał. 

Przewodniczący Jerzy Najderek oddał głos Burmistrzowi Piotrowi Michalakowi, który dał do 

zrozumienia , że były dwa spotkania z klubami i organizacjami sportowymi, a dzisiaj jest 

trzecie, na które zainteresowane kluby miały możliwość przyjść. Oprócz tego było wiele 

mniejszych spotkań z klubami, na których zadawane były pytania dotyczące dotacji na 

przyszły rok. Według Burmistrza na 3,5 godzinnym spotkaniu padło 70 pytań, na które



zostały udzielone odpowiedzi i gdyby jakiekolwiek kluby miałby jeszcze jakieś wątpliwości, to 

z pewnością by je zgłaszały. 

Kolejne pytania radnego Bartosza Węglewskiego dotyczyły ilości podmiotów biorących 

udział w dotacji oraz jakie kwoty zostaną przyznane klubom. Radnego interesował szacunek i 

wyliczenia podmiotów , które będą się starać o dotacje oraz jaka kwota realnie zostanie 

przeznaczona w tym roku na ten cel. 

W odpowiedziach uczestniczyli Burmistrz Piotr Michalak i kierownik Marcin Piechocki, którzy 

wspólnie odpowiadali na zadane pytania. W odpowiedzi usłyszeliśmy, że nie ma 

szczegółowych danych , kto złoży wniosek o dotacje. Po ostatnim merytorycznym spotkaniu 

kluby wysyłały maile z wyliczeniami o ilości zawodników i grup ćwiczebnych w danych 

rocznikach, ale to są dane przybliżone, które były dobrą bazą do utworzenia projektu tej 

uchwały. Szacunkowej kwoty nie ma, ale p. Burmistrz zapewnił, że będzie większa niż w 

poprzednich latach oraz z treści projektu uchwały wynika kto i jakie dostanie 

dofinansowanie. Pan Burmistrz chciałby, aby była to kwota 650 tys. Zapewnił także, że nikt 

nie zostanie pokrzywdzony. 

Pani radna Natalia Wojciechowska apelowała, aby dotacje uwzględniały także bieżące 

działania np. energie itp. 

W dalszej części spotkania komisji radny Bartosz Węglewski prosił o uzasadnienie zapisu, z 

którego wynika, że 50% przyznawanych dotacji będzie przyznawana według uznaniowości 

powołanej komisji. 

Według burmistrza jest to pierwszy krok i możemy z czasem te zapisy modyfikować i 

usprawniać tak, aby było lepiej. Marcin Piechocki zwrócił uwagę na celowość metody 

uznaniowej , gdyż wiele klubów nie ma tyle grup, ale są centrum życia dla lokalnej 

społeczności. Jerzy Najderek dodał, że są kluby, które kultywują tradycje i powinny znacząco 

być brane pod uwagę, a gdyby była forma w 100% oparta na punktach, to byłyby bardzo 

pokrzywdzone. 

Radny Marek Kasprzyk i Jerzy Najderek uważają, że robimy pierwszy krok i wspólnie 

jesteśmy gotowi do udoskonalania tej uchwały.



Na pytanie Bartosza Węglewskiego dlaczego dotacje można składać tylko w wersji 

papierowej, burmistrz odpowiedział, ze w tym roku jeszcze jest taka forma, ale również jest 

za tym, aby był dostępny również wariant internetowego przesyłania wniosków. 

Na prośbę Bartosza Węglewskiego i Natalii Wojciechowskiej radni przegłosowali zmianę w 

paragrafie 5 , w którym zmieniono zapis „może powoływać” na „powołuje”. 

Komisja większością głosów ( dwa wstrzymujące — Bartosz Węglewski i Natalia 

Wojciechowska) zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie określenia trybu 

postępowania o udzielenie dotacji, sposobu rozliczania oraz sposobu rozliczania oraz kontroli 

wykonywania zadań zleconych w zakresie sportu. 

6. Sprawy bieżące 

W tej części głos zabrał Pan Paweł Mordal — Prezes Polskiego Towarzystwa Turystyczno- 

Krajoznawczego Oddział w Szamotułach. Przedstawił komisji historię PTTK, liczbę członków, 

najważniejsze imprezy i działania, szlaki oraz działalność szkoleniową PTTK. Pan Paweł 

Mordal mówił także o problemach lokalowych jakie napotyka PTTK. 

Szczegóły zawarte są w załączniku nr 2. 

7.Wolne głosy i wnioski. 

Pan Bartosz Węglewski wnioskował o reaktywacje kalendarza imprez rekreacyjno- 

sportowych, a radna Bernadeta Markiewicz zwróciła uwagę na zalety punktu informacji 

turystycznej. Pan Burmistrz chciałby taki punkt w wieży przy ulicy Dworcowej, ale na razie 

nie ma na to środków. 

Pan Paweł Mordal skierował prośbę o wjazd autobusów turystycznych na Rynek. 

W odpowiedzi usłyszał, że nie można, ale niedaleko będzie wybudowany parking dla 

autobusów przy ulicy Młyńskiej. 

Pani E. B. - G. zadała poniższe pytania; 

W jakim przedziale czasowym są dokonywane nabory do poszczególnych grup wiekowych i 

dyscyplin sportowych przez organizacje mające do tego uprawnienia ? 

Czy akcja „Lato 2024 ” może być bazą do oceny popularności turystyki i rekreacji ?



  

W tym punkcie zakończono obrady komisji. 

Protokołował 

"3 Dyzert | 

Załącznik nr 1- lista obecności. 

Załącznik nr 2- PTTK 

Projky uthuce . 

 


